党的群众路线教育实践活动在基层

2014年4月3日 星期四

□ 李玉富

局长会上"教"民警

"开证明、分户口、改姓名……, 这些看似不大的小事, 但对老百 姓而言却是关乎他们日常生活的 大事"。3月28日,在全县公安工 作大会上,兴隆县副县长、公安局 长董业良以此为例,给全体民警 上了一堂如何为群众服务的教育 课。

党的群众路线教育实践活动 开展以来,兴隆县副县长、公安局 长董业良带头深入基层走访和蹲 点调研, 在听到群众对公安工作 表示肯定和赞誉的同时, 也听到 一些群众反映到公安机关开具证 明、家庭分户和更改姓名时遇到

的尴尬,这不禁让他不安起来。回 到局里后,董业良立即同党委一 班人研究解决这些问题。

3月28日,在全县公安工作 会议上,面对全局 200 余名参会民 警,董业良语重心长地说:"开展 党的群众路线教育实践活动,就 要求我们走群众路线,解决好"我 是谁、为了谁、依靠谁"的问题,千 方百计为群众办实事、做好事、解 难事。对登门办事群众,对于能够 办理的事项,一定要'快'字当先, 做到热心办、马上办、办得好;对 于遇有制度规定、但又不违反原 则的事项,一定要'活'字掌握,该

给群众办理的,一定要给群众办 理;对于政策法规有规定确实不 能办理的,一定要'讲'字告之,向 群众做耐心解释工作,争取群众 的理解和宽容"。然后,他用几个 实例对民警们说:"比如,群众到 公安机关开具无违法犯罪证明, 只要经过我们认真核对, 证实其 确实无违法犯罪记录的,我们就 要快速给人家办理;还有,在农村 遇有子女成家立业后需与父母分 家的,只要不涉及谋取国家和集 体利益等方面的问题, 我们就要 灵活掌握,该给人家分户的,就要 给人家分户,决不能以种种理由

卡着不办;再有,一个人变更姓名 后,要求公安机关出具证明姓名 和曾用名系同一人的户籍证明, 我们就要向群众耐心做好户籍管 理有关规定中不再出具户籍证明 的解释工作……"

会后,一些民警表示:"过去 我们只想到严格执行制度和法 规,却忽视了站在群众的角度想 问题、办事情,局长的话给我们上 了一堂极为生动的教育课,我们 将在今后的工作中, 自觉践行党 的群众路线,以实际行动服务人 民群众。

玉田检方"自选动作"有特色

本报讯 (梅兰英)玉田县人民 检察院在党的群众路线教育实践活 动中,坚持把集中学习、观看影片、 征求意见等"规定动作"做深做细做 实的同时,开展了有检察特色的"自 选动作", 力求做到真正深入基层, 贴近群众、服务群众。

该院党组成员一行深入到被命 名为"河北省文明村"、"省新农村 建设示范村"、"农村基层民主政治建设先进单位"的玉田县鸦鸿桥镇 刘现庄村参观学习考察,参观了刘 现庄集团公司、村建设展厅、新民居 建设、中心健身文化广场、村食堂、

村旧址,对该村改造提升村容村貌, 打造干净整洁的农村环境、建设健 康有序的基层组织、服务基层群众 的做法进行了深入的观摩学习。同 时,组织全体青年干警到玉田县光 荣院接受革命传统教育,开展"青年 志愿者服务"活动。青年干警帮助光 荣院的革命老人打扫卫生、擦桌子、 擦玻璃、剪指甲、梳头,通过拉家常 的方式与老人们进行心灵沟通,鼓 励老人保持乐观心态,注意保重身 体。通过志愿者服务,增强了青年干 警的群众意识,提升了服务群众的 理念,进一步密切了检群关系。

永清法院"五公开"提升公信力

(记者 田宪忠 本报讯 通讯员 邱福生)永清县人民 法院结合党的群众路线教育实 践活动的开展和自身审判工作 实际,通过"五个公开"增强审 执工作透明度,全面提升法院 司法公信力。

公开法官工作任务,该院按 月下发《审判流程管理情况通 报》,将干警办案数和工作任务 完成情况定期向全院公开,激励 干警比、学、赶、超意识;公开法 官文明用语和禁用用语,制作宣 传单、宣传版、公告栏,将法官

在工作中应注意的文明用语和 禁用用语向当事人和来访群众 公开,捉醒干警时刻注意法官的 司法礼仪和形象;公开法官身份 及工作动态,将法官照片上墙, 注明姓名、职务,并制作共产党 员示范岗桌牌,约束干警的工作 作风和纪律;公开监督举报电 话,开通服务热线和院长网上信 箱,接受群众对法官的监督;公 开审判纪律,将《人民法官审判 纪律纪律处分办法》以传单形式 向社会公众散发和宣传,促进干 警公平公正司法。

好青年公交车上 抓"扒手"

本报讯 (记者 陈兆 **扬**)3月27日,沧州好青年 张建在乘坐公交车时,发现 一名 扒手,奋不顾身地冲上 去,将其抓获。

当日6时45分许,张建 从沧州市火车站附近乘坐 505 公交车外出办事,上车 后坐在离司机不远处的空位 上。公交车驶出两个站点后, 上来一名女子。张建看到该 女子身后的男子伸手拿走了 女子的钱包,立即大喊一声: "有人偷包"。说时迟,那时 快,张建顾不得个人安危,一 边喊"大家赶紧报警",一边 抓住了欲逃跑的偷包男子, 并把这名嫌疑人拽上了公交 车,司机随即关紧车门。

巡警接到报警后迅速赶 到现场。张建把嫌疑人交给 了巡警。经现场清点,那名 女士钱包中的 1100 元钱分 文未少

3月28日,记者从沧州 警方了解到,被张建抓获的 犯罪嫌疑人现已经被刑事 拘留。

据了解,张建已多次配 合警方抓获犯罪嫌疑人。 2012年10月,张建路遇歹 徒抢夺商贩钱包,奋勇上前 抓住一人交给警方; 去年1 月,他在列车上制服了持刀 行凶者;去年5月31日,张 建在沧州某商场附近协助 巡警及时制止了一起群殴 事件。2013年,张建被评为 "沧州好人"。

省地税局积极 服务地方经济发展

一年减免税额 80 多亿

本报讯 (记者 郑 伟)4月是第23个全国税收 宣传月。4月1日上午,省地 税局在石家庄举行了全省 税收宣传月系列宣传活动 启动仪式,旨在普及税法, 提高公民纳税意识,促进征

纳和谐。 记者从启动仪式上获 悉,2013年以来,全省各级 地税机关共审批、备案各类 税收优惠企业 619496 户 (次), 减免税额 88.2902 亿 元。在落实各项税收优惠工 作的同时,省地税局还对行 政审批备案事项进行了全 面清理,优化了流程,方便 纳税人享受各项税收优惠。 截至目前,共保留各类行政 审批备案事项 40 项,对国 家明确取消、下放的各类行 政审批备案事项全部落实。



秦皇岛市北戴河村 95 岁的赵桂珍老人一家生活十分困难,63 岁的儿子因患脑血栓多年 无劳动能力,56岁的女儿为照顾母亲和哥哥一直未出嫁,家里无任何经济收入。北戴河公安 分局治安大队民警了解到这家人的情况后心中一直牵挂,3月28日,他们将购买的大米、面 粉、食油及民警 920 元捐款送到了老人家中,并表示治安大队会始终给他们一家人提供力所 本报记者 毛蕊 摄 能及的帮助。



3月29日,省会桥西公安分局对外发布: 2009年震惊省城的抢劫杀人案真相大白-

劫案背后的阴谋

本报记者 王灿

案 发

2009年6月3日15时30分, 省会市民孙女士像往常一样骑着 自行车去幼儿园接孩子, 殊不知, 死亡正悄悄向她逼近。15时40 分,在孙女士行至裕华路与友谊大 街交叉口西行 150 米时,一男子骑 着辆红色摩托车直奔她而来,孙女 士躲闪不及,摔倒在路边,该男子 下车后开始抢夺孙女士的手提包。 接下来的事让谁也没有料到,在抢 包过程中,该男子竟掏出随身所带 的刀具, 在孙女士身上连捅十余 刀。之后,该男子驾驶摩托车逃离 了现场。

孙女士被人送往医院, 但经抢 救无效死亡。在短短不到 4 个小时 的时间里,她便和女儿阴阳两隔。

仮 查

案发后,警方根据目击市民的 描述和现场勘查的线索, 进行了侦 查、摸排、走访,但是工作一直没有 取得突破性进展。"我们通过路边商

家安装的监控,只能看到路过的行 人,没有发现有价值的线索",维明 刑警中队副队长李伟峰告诉记者,由 于当时路边还未安装监控,没有拍下 男子的相貌和抢劫的过程,这给警方 侦破案件造成了很大的困难。

时间转眼过去了快5年。目前, 维明刑警队通过技术手段,在大量 调查取证的基础上,终于锁定了衡 水冀州一名33岁的男子张某,并于 3月13日在行唐县一家小旅馆内将

经过审讯,令警方没有想到的 是,此案作为一个抢劫致人死亡案 件仅仅是一个表象,下面还隐藏着 一个惊人的秘密。

据张某交代,自己抢劫并杀死 孙女士是受一名姓吴的男子雇用, 吴某和他达成协议,吴某支付给他 6万元费用,他负责将孙女士杀死。 对于吴某为何要指使自己杀死孙女 士,张某未曾过问。通过张某对吴某 的指认,警方对吴某实施抓捕,并于 3月27日在鹿泉上庄镇将吴某抓 获。随着吴某的落网,案件的真相终 于浮出水面。

经过警方突击审讯,吴某交代,

自己也是受人所雇,雇主是一位刘 姓男子,"这个姓刘的答应给我8万 块钱,让我找人把他妻子杀了"。

揭秘

据吴某交代,事发当天,刘某将 孙女士的照片和接孩子放学的路线 告诉了他, 他又将这些信息转告给 行凶人张某,因此便有了当街抢劫 的一幕。

随即,维明刑警中队在网上 发布了通缉令, 在全国范围内通 缉刘某。很快,从湖北荆门警方传 来消息,在当地某酒店内发现了 刘某的行踪。得知线索后,维明刑 警队民警立即驱车赶往荆门市, 在当地警方的协助下,将刘某抓 获。3月28日,犯罪嫌疑人刘某 被民警押回石家庄。

据刘某交代,他与孙女士是再 婚,婚后因琐事经常摩擦不断,他多 次提出离婚,但孙女士声称如他敢 离婚就抱着二人亲生的女儿跳楼。 实际上, 刘某当时已有了一个小他 20 岁的情人,为了与情人结婚,他 便委托吴某将妻子孙女士杀害。

电信员工偷改机主信息

两个六连号诈骗 22 万

哲)自己用了十几年的手 机号码突然用不了了,到 电信部门查询后发现,机 主信息已被人更改,号码 正被别人使用。随着工作 人员将机主信息进行了 更正,一起诈骗案也浮出

3月6日,石家庄市 新华公安分局宁安路派 出所接到李某报警称,其 花 22 万元购买了两个六 位连号(6个1和6个8) 的电信手机号码,过户两 天后,却分别被电信公司 恢复给了原机主,卖号人 的手机也打不通,感觉自 己上当受骗了。

该所立即成立专案 组,全力侦破。据李某讲, 他是在联盟路与友谊大 街交叉口与卖号人交易 的,并提供了卖号人的体 貌特征。民警立即调取案 发地周边的监控录像锁 定嫌疑人,并在附近进行 调查走访。

3月24日,北二环某 汽车 4S 店员工反映,有名 男子正在店里保养车辆, 体貌特征与民警调查的 对象十分相似。民警迅速 出动,在该 4S 店将犯罪嫌 疑人杨某抓获。经突审, 杨某供述其同伙为哥哥 杨某某。民警于当日15 时许,在灵寿县陈庄镇将 杨某某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人 杨某、杨某某供述,他们 知道大多数人喜欢六位 连号的手机号码,甚至不 惜花大价钱购买。为此, 他们在网上发布消息,称 自己手上有两个六位数 字连号的手机号码,寻求 买家。李某见到信息后主 动联系了杨某兄弟,谈好 两个号码共22万元。哥儿 俩随机拨打电话,找到了 手机尾号是6个1和6个 8的两个正在使用的本地 号码。为了能过户,他们 买通了电信公司员工许 某,许某非法更改了原机 主信息,将两个号码过户 给李某,李某也如约将22 万元交给杨某。后因原机 主发现及时,事情败露。

3月25日,民警在灵 寿县电信公司将嫌疑人 许某抓获归案,追回赃款 22 万元。

"伪基站"狂发垃圾短信

人车俱被当场抓获

(记者 本报讯 兆扬)3月26日,沧州无 线电管理局和沧州市公 安局渤海新区公安分局 相互配合,查处了一起车 载"伪基站"发送垃圾短 信案件,嫌疑人被查获。

当日下午,沧州无线 电管理局接到群众电话 反映称,在沧州南大港产 业园区国际华府附近有 人发送垃圾短信,造成电 话不能打。无线电管理局 马上与沧州市刑警支队 取得联系,市刑警支队又 联系到渤海新区刑警队。 随后,无线电管理局监测 人员和渤海新区民警很 快赶到现场,经检测发现

一个"伪基站"信号。监测 人员通过技术手段进行 定位,在南大港国际华府 门口发现嫌疑车辆-辆悬挂着外地车牌号的 小轿车。

管理局监测人员和民 警立即上前将该车控制 住,发现车里有一个密封 的白色箱子("伪基站"主 机)、一台笔记本电脑、一 个电瓶天线,一名男子正 用"伪基站"发某房产广 告的垃圾短信。电脑显 示,该嫌疑人已发送了 2000 多条类似短信。

目前,此案正在进一 步调查中。

持气枪打鸟 触法网被拘

本报讯 (记者 刘 文利)3 月28 日17 时30 分,唐山市路南公安分局 南湖派出所民警在大南 湖小树林巡逻时,发现一 名男子手中拿着一支气 枪准备射击, 立即喝止该 男子。见到民警,一直全 神贯注的男子撒腿就跑, 被民警抓获。民警缴获气 枪 1 支、子弹 40 余发。经 审,违法嫌疑人佟某对持

枪进入南湖园区打鸟的

违法事实供认不讳。其被 处以行政拘留7日的处

据民警介绍, 气枪系 种依靠压缩空气来发 射小的金属子弹的低功 率枪,已被国家禁止销售 和使用,并纳入危险品管 理范围,由公安机关依法 实行严格管理。私藏和非 法携带枪支弹药均属违 法行为,情节严重的,将 依法追究刑事责任。

民警理发店里擒嫌犯

(记者 鲍 娜军 通讯员 俊岭 龚贺)3月28日上午,栾 城县公安局城区分局民 警经工作获知一条线索: 逃犯张某(栾城人)极有 可能化名张大海,藏匿在 石家庄市某理发店内。分 局副局长张建坤带领民 警赶到市区展开抓捕。由 于该店地处闹市区,社情

复杂,民警乔装成顾客进 店实施侦查。通过反复甄 别、比对和两个小时的蹲 守,最终将藏匿在此的张 某抓获。经讯问,张某对 2012年11月2日伙同他 人,手持木棒闯入栾城镇 一户人家寻衅滋事供认

目前,犯罪嫌疑人张 某已被依法刑事拘留。



3月26日下午,邢台市公安局豫让桥派出所在 豫让桥小学开展法制宣传活动。民警结合青少年犯 罪个案,用通俗易懂的语言,向师生们讲解了什么 是违法、什么是犯罪,并向师生们传授了学校安全 防范、常见事故处理的方法。图为民警白志峰正在 为学生讲解法律知识。 王仁峰 摄